

# Patriotul

ORGAN DE LUPĂ PATRIOTICĂ ANTIFASCISTĂ

Redacția și administrația  
Bul. Regina Maria 24.  
Telefon Redacția și adm. 16-80

Redactori responsabili: IOAN BOGDAN  
ȘTEFAN I. SIMON

Abonamentul: Lunar Lei 4000.—  
Pl. sindicalizati " " 3000.—  
Pl. întreprinderi un an " 120.000

## Instigatori la crime

...acestea, au apărut, pe urele  
...Aradului, așise și mani-  
...sauri sau mai bine zis —ma-  
...legionare. Erau de două feluri:  
...oficiale", semnate și girate de  
...d-lui Maniu, iar altele ile-  
...scălită cât se poate de mistic. A-  
...din urmă — scris la mașină. A-  
...anle lângă altele, în deplină  
...Armonie în formă? In așeza-  
...In fond și conținut.

...și-a putut da seama mai de  
...că manifestele maniste, ca și  
...de genul „Drept-Strâmbătății”,  
...instigatoare la acte „democratice”,  
...impotriva naționalităților con-  
...ort, a clasei muncitoare, a  
...lor sociale cu caracter național-  
...și până la mai mult sau mai  
...voalatele insinuări antisovietice  
...urcare deschisă la acțiuni teroriste  
...dă deabinele de facto din cadrul  
...chivărate legalități. Ceeace le mai  
...la legal este apariția de legalita-  
...prezintă „garanția” semnătură a  
...maniste.

...manifestele din cea de a doua a-  
...— după formă și na conținut —  
...ceste instigații, chiar la moarte,

(Continuare în pag. 4-a)

## Se va relua relațiile economice cu România, Ungaria și Bulgaria

LONDRA. — In Camera Comunelor, d.  
...a declarat că Marea Britanie inten-  
...— și a și făcut primul pas —  
...la în timpul cel mai scurt relațiile  
...economice cu România, Ungaria și Bul-

## Se va ajunge la o înțelegere, se va începe un schimb de mărfuri în Marea Britanie și aceste state.

...de lucru la d. dr. Groza

BUCUREȘTI. — D. dr. Petru Groza  
...în cursul zilei de ieri în au-  
...de lucru pe d-nul ministrul Petre  
...Bucurescu-Iași, Tudor Ionescu, Pe-  
...Beșu și pe d. subsecretar de stat  
...Ministerul Naționalităților Camil Su-

## Și omocagion Uniunea Sovietică uzină automatizată

...de țone de brichete de turbă anuaj

LENINGRAD (TASS). — In cel de al  
...plan cincinal se vor construi  
...Leningrad 5 uzine pentru fa-  
...de brichete de turbă. Aceste  
...sunt proiectate de institu-  
...pentru prelucrarea mecanică a bogă-  
...subsolului.

...spectul de construcție a uneia din a-  
...uzine este gata. Procesul de pro-  
...va decurge în mod automat. Uzina  
...fabrica 7 tone de brichete de turbă  
...Producția anuală se va ridica la  
...de tone de brichete.

## Guvernul iranian insistă ca

# Problema persană să nu fie discutată în cadrul Consiliului de Securitate

### Trupele sovietice evacuează Iranul

NEW-YORK. — In cursul zilei de ieri, Consiliul de Securitate a ținut o ședință la care a prezidat șeful delegației chineze. La această ședință s'a dat publicității răspunsurile guvernelor sovietice și iranian care au fost trimise ca răspuns la întrebările făcute la cele două guverne de către Consiliul de Securitate, referitor la problema persană.

Delegația sovietică n'a luat parte. Răspunsul Uniunii Sovietice a fost citit de către d. Trygve Lie, secretarul general al Organizației Națiunilor Unite. Răspunsul sovietic a fost semnat de către d. Gromăko care a arătat că între guvernul Uniunii Sovietice și guvernul iranian sunt în curs tratative și

...problema evacuării trupelor sovietice de pe teritoriul Iranului este în curs, în perfectă înțelegere cu guvernul iranian. Răspunsul sovietic arată că această evacuare se va termina în maximum șase săptămâni.

Acordul în ceiace privește petrolul

iranian, este o problemă cu totul aparte de aceea a prezenței trupelor sovietice în Persia și această problemă va fi reglementată printr'un acord între cele două guverne.

Răspunsul guvernului iranian recunoaște că trupele sovietice sunt retrase de pe teritoriul țării în mod sistematic și guvernul este de părere ca problema persană să nu fie discutată în cadrul Consiliului de Securitate.

D. Byrnes, secretarul de stat american a declarat că din cele două răspunsuri se poate stabili că cele două guverne au căzut de acord în privința retragerii trupelor sovietice din Iran și guvernul iranian nu mai insistă ca această problemă să fie discutată de către Consiliul de Securitate.

După cum anunță corespondenții de presă din New-York, cele două răspunsuri ale guvernului sovietic și iranian au fost primite cu numai câteva ore înainte de începerea ședinței, astfel că conținutul lor nu era cunoscut când ședința a început. In cursul zilei de astăzi va avea loc încă o ședință pentru a se discuta procedeu care este de urmat după aceste două răspunsuri.

## Ambasadorul Poloniei la București a trecut prin Arad

In drum spre București, ieri dimineață a trecut prin gara Arad, venind cu rapidul, ambasadorul Poloniei la București d. Psorsky, cu întregul corp diplomatic. Noul ambasador a fost numit de către guvernul său la București.

## Ministrul Cehoslovaciei la București în audiență la Palat

BUCUREȘTI. In ziua de 3 Aprilie 1946, la orele 11.30 excelența sa d. dr. Iagrosav Krausz, trimis extraordinar și ministru plenipotențiar al Cehoslovaciei la București, a fost primit în audiență oficială la Palat cu ceremoniosul obșă not.

Excelența sa a avut onoarea de a primi pe M. S. Regehu, în prezența d-ului ministru al afacerilor externe scriitorie de acreditare.

După terminarea audienței oficiale excelența sa d. dr. Iagrosav Krausz, a fost reconduc la reședință.

## In Grecia

# Peste 50 la sută dintre alegători s'au abținut dela vot

### — Menținerea trupelor britanice pe teritoriul Greciei înseamnă ocupație —

ATENA. — In cursul zilei de ieri, au fost date publicității rezultatele alegerilor generale din Grecia. Astfel, au votat 1.049.570 de persoane în 3905 circumscripții de vot.

Numărul celor înscrși pe listele electorale a fost de 2.211.780, deci rezultatele arată că mai mult de 50 la sută din numărul celor înscrși n'au votat.

Rezultatele care au fost totalizate arată că pentru partidul d-lui Papandreu au votat 200 mii de persoane iar partidul

populist a totalizat 567 mii de voturi.

D. Zahariades, șeful partidului comunist, a făcut declarații ziariştilor străini arătând că EAM-ul ar fi participat la alegeri dacă listele electorale ar fi fost întocmite cu o aproximație de 20 la sută greșală, însă greșelile comise au fost de 100 la sută.

Referitor la politica Marelui Britanii, d. Zahariades a declarat că menținerea trupelor britanice pe teritoriul Greciei înseamnă o ocupație și aceste

trupe lucrează în interesul partidelor de dreapta care terorizează elementele și partidele democratice.

Și-a afirmat convingerea că trupele britanice vor fi retrase din Grecia în scurt timp pentru a se reda poporului elin libertatea și pacea.

După cum se comunică din Atena, în cursul zilei de ieri d-nul Kardalis, Papandreu, Venizelos, au fost primiți de către ambasadorul Marelui Britanii, cu care au avut o constătuire.

# Se trimit invitații statelor cari urmează să participe la Conferința Păcii

LONDRA. — Guvernele Statelor Unite și Marelui Britanii au informat guvernul francez că sunt de părere ca invitațiile pentru cele 21 de națiuni care vor par-

tecipa la conferința păcii, să fie trimise acum, deoarece conferința va începe la 1 Mai.

Se crede că până la această dată, locușitorii miniștrilor de externe ai celor

5 mari puteri, vor termina toate lucrările.

Conferința păcii va avea reședința în palatul Luxemburg din centrul Parisului.

### Muncitorii dela I. T. A. In mijlocul taranilor

Odata cu primavara si muncitorii din fabrica au inceput din nou a se deplasa printre tarani, pentru a le repara uneltele si pentru a intari astfel si mai mult legatura ce s'a creat intre ei. Astfel Dumineca, o echipa de muncitori si o masina-atelier, s'a deplasat in comuna Covasint. Aci de dimineata sub soarele primaverii si in mijlocul taranilor adunati au aratat ca numai muncind alaturi se pot infrati si mai tenac.

Au reparat taranilor din comună următoarele unelte:

3 pluguri, 3 masini pentru sapat porumb, 3 roti de plug, 25 culite de plug. S'au ascutit 150 colt de grapă, s'au sudat spite pentru roți, sape, securi si alte unelte la 30 de tarani. S'au reparat 3 roti de car.

Incepand cu Dumineca si continuand asa muncitorii isi vor imparti timpul si la tară si să dea in mod concret o mână de ajutor insămănțărilor. Numai așa lupta comună a muncitorimii și a taranilor va fi de folos spre binele poporului întreg.

Jivan



Str. Metlan 1. Telefon: 28-01.  
**PICTOR DE FIRME**  
Atelierul execută  
**TABLOURI pt. ABSOLVENTII de bacalaureat**  
369 și decorațiuni de Paști.

### Filarmonica din Arad își începe activitatea

Dupa multi ani de tăcere forțată, renumita noastră filarmonică își reîncepe activitatea artistică-cultură. Filarmonicii noastre au fost odată cei mai buni toți orchestrele simfonice din provincie. — sub conducerea a o serie de dirijori valoroși. Acest nume trebuie păstrat și dezvoltat sub conducerea actualului dirijor dl. căpitan I. R. Botto a cărui activitate și experiență este deja cheazăta succesului. Primul concert festiv va avea loc la 10 Aprilie după masă la 8. Pe scena teatrului municipal. In cadrul programului variat va cânta soprana Elena Zoș dr. Blaga arti de opere cu acompanjamentul orchestrei complete. Vom asculta și un solo de clarinet cu orchestra simfonică, executat de d. Pavel Neamtu. Maestri de concert sunt dnii Elieș Rudoi și dr. Ungar Emeric. Orchestra filarmonică a ajuns deja la nivelul precuziunii, având peste 50 membri activi. Deci o orchestra puternică, completă perfect instruită, care merită sprijinul și interesul întregului public arădean.

**Corso** Tel. 23-64. Repr. la 3, 5 și 7. Dumineca la 11.30.

**Secretul Camerei 111**  
Jávor, Törzs, Csontos, Lázár.  
Gervay

**Aro** Tel. 24-45. Repr. la 3, 5 și 7. Dum. și sârb. mat. 11.30

Azi o comedie delicioasă  
**Avansați înainte**  
Urmază: Tolnay, Ajay  
**Fugarii**

# Patriotul Sportiv

## Reconstrucția stadionului din Leningrad

La stadionul sportiv din Leningrad au început lucrările pentru refacerea și construirea de noi tribune pentru 20.000 de spectatori. Lucrările vor fi terminate în luna Mai. Se pun în regulă terenul de football, piste de der-

gare, terenuri pentru atletică ușoară și ghea, terenuri de tennis și volley-bil, cabine și alte clădiri anexe. Se repară și localul restaurantului și al clubului sportiv.

## Duminecă pe arena Gloria un program de football bogat

**ITA—CFR SPARTA—AMMEFA**

Toate echipele se pregătesc în vederea acestor întâlniri care promit a fi foarte spectaculoase. Cele trei echipe: CFR-ul, Sparta și AMMEFA jupă pentru jocul doi.

AMMEFA face antrenamente serioase sub conducerea lui Czinczer și toți jucătorii sunt prezenți la aceste antrenamente. La Sparta, după rezultatul frunsi ghea, terenuri de tennis și volley-bil, este că vor es victorioși din această înălțare. Antrenorul Pintea a înțiază cea mai bună formație din jocul: Sepényi, Samu, Belezny, Jivan, Pop Ghică, Popa Moise, Kovacs, Horvath, Săveș, Ried, Turcus, Moeko și Bătrân.

Formația AMMEFA, ei nu se cunoaște încă. Va arăta dl. Huștik, secundat de Varșă și Clorogariu.

**LA ITA NOUL ANTRENOR OPATA A PRELUAT ANTRENAREA ECHIPEI**

Echipe de football a fabricii textile, se pregătesc jupens în vederea întâlnirii cu CFR-ul care este o echipă bună și joacă cu mult suflet. După jocul slab de Dumineca ITA vrea să repare greșala și să facă un joc de mare clasă.

Nu putem face nici un pronostic asupra matchului, dar fiind jocul slab pe care ITA l-a prestat în mai multe matchuri consecutive, CFR-ul face deasemenea pregătiri seroase pentru a scoate un rezultat onorabil. Dar fiind superioritatea tehnica a echipei fabricii de textile, credem ca va reuși o victorie asupra CFR-istilor.

Matchul va fi condus de dl. Munteanu, secundat de Morocz și Popa.

Sala Culturală a Minorităților  
Sambata 6 Aprilie orele 18.30  
**Recital de două plane**  
dat de **Kabdebó Marianne și Steinfeld Marta**  
Program: Mozart, Schumann, Brahms, Liszt. Bilete la librăria „Unirea”, Tel. 10-93 și Magazia de chete Apolloni Tel. 15-70.

**TRICOLOR—UNIREA**

Această întâlnire va fi probabil lupta a două echipe deopotrivă de tari și un rezultat egal este foarte verosimil. Va arăta dl. Milancovici secundat de Făbău și Supuran.

**GLORIA—BANATUL**

Gloria este favorită cu toate că echipa Gloria cu un trecut atât de frumos în

**TRICOLOR—UNIREA GLORIA—BANATUL**

domeniul footballului, este astăzi slabă. Va câștiga cu siguranță acest match contra Banatului care este clasat în locul ultim.

**PE ARENA OLIMPIA**

SGA—Olimpia. După rezultatul de acum două săptămâni pare că acest match să fie câștigat de către SGA.

Olimpia este în formă slabă. Va arăta dl. Schneider secundat de Igna și Ristiu.

Vrei să-ți aranjezi bine chestiunile la București și Timișoara? Incredințază-le broulul de voi!

**„OLYMPIKON“**  
Arad, str. Brătianu 2-4  
Telefon 20-49. 247

**CONVOCARE**

Convocăm pe toți responsabili sportivi ai Sindicatelor cari au secție de fotbal sau doresc să și înființeze o asemenea secție — la o sedință ordinară, care se va ține în sala Comisiei Locale Sindicale la orele 17, în ziua de 8 Aprilie 1944.

Intucăz se vor discuta chestiuni importante în legătură cu începerea noului sezon care se apropie. Toți responsabilii sunt rugați să participe cu lipsăscă.

**TURISM.** Organizarea Sportului Popular și Comisiei Locale Sportive (sec. 1) turism aranjează o excursie la „Izvorul Rece” Arad-Podgoria pe data de Dumineca, 7 Aprilie. Pleacă la ora 7.45 din gara Podgoria. Încălzirea seara la orele 21. Tură ucenici. Conducătorul parții comitetului turistic dl. Glück Lejtsau.

Depozitul de vinuri și fabrică de sifon  
**„CRISTAL“**  
Proprietar: **PETRE GUI**

**Royal** Repr. la 3, 5 și 7. Dum. și sârb. 11.30 matineu

Azi, cel mai frumos și cel mai nou film al lui Charles Boyer-Olivia d. Havilland  
**LA POARTA DE AUR**

**Savov** Tel. 23-22. Repr. la 3, 5. Dum. și sârb. mat. 11.30

Mare premieră!  
**Cânt pentru tine** JAVOR PAL Réthy Eszter  
și cunoscuții comici — Pathes-Juhász-Mihaly-Veszely

**Urania** Repr. la 3, 5 și 7 Dum. și sârb. la 11.30 matineu

Azi  
**lupta eroică a celor: Trei băieți și o fată**  
Cel mai impresionant film sovietic al anului

**Forum** Tel. 20-10. Repr. Dum. la 11.30

Ur. film documentar, real cu depe fronțul de la EL-ALBEMER ROMA  
**Armata 8**  
(Victoria din deșert)

### Sinucidere

Eri locuitorul, Cucuira Sira comuna Sirla și-a pus capăt prin strangulare la domiciliu. Jandarmii deplasându-se la locul au constatat că victima la acest gest funest. In urma incurabile care-l chinuia de mult timp și căreia nu iaputut cauza bătrâneții.

Parchetul fiind sesizat a dat ta autorizație de înmormântare

### Mica publicitate

CUMPAR, mănușe de tot feluri de textile, humbac vîștea etc. Gr. Comșa 7.

MASINA DE LUX marca Peugeot în bună stare de vânzare. Reț. 4 Segă.

DE VANZARE mobilier nou croitorie. Regina Maria 22, nr. 3. Tejejon 28—46.

VAND căsă în Grădiște. Scrie informații la avocat Alunaj Ferdinand 22.

Sambata 6 Aprilie ora 8 d. m. va avea loc in festivă a Primăriei orașului Arad  
**DEMIAN TUDOR**  
despre:  
**„Dostoievski și creștinismul”**

ASISTENTA cu practică cauză medic particular röntgen sârbilor. Evenual îngrijesc bolnavii la ziar.

FEDERATIA MESERIILOR TRONIE, cauză spre angajare funcționar sau funcționar Brătianu 18, etaj. I.

PIERDUT carnet conșum CFR. numele Socaj Savu, Mielășul.

SUDAREA SI LIPIREA ochelari. bijuterii. Primeste cu plăcere înțineria Reich. Str. Episcopilor 18, etaj. I.

PIERDUT acte, buletin cu numele Gligor Ioan, Str. Teodorescu. Aducătorului recompensă 500 lei.

**Mecanic** locuitor cu cele mai bune teletele angajate  
Direcția Silvică Arad pe linia forestieră Bocsig—Beliu

AGENTIA HATSCHKEK, Bdu. telefon 1695. (Sumele în mână lei) 130: vișă ujt-amodernă. mense. 62: poștel. semiejal. teren. 30: Saguna. colt. prăvălia. 5 camere. pivniță. grădina. stănjent grădina.

URGENT de vânzare cu preț scăzut cauza pierării, casă modernă la curi Eszlinger, cinci locuitori, grădincă cu 20 pomi altoiți în grădina Pecica. Informații la Vodg 16, Arad.

CAUT camera dragut mobilă cu la baie și intrare separată. Adresa la ziar.

PIERDUT carnetul deli Economice proprietatea dr. Hălmăgeanu.

VAND tractor Lanz Budgoc 1941 plug cu 2 și 4 braze de funcționare. Suceu Ghertănd, jud. Arad.

VAND 3 ferestre 1x170 noui cu geamuri. Protopop Vădăscu FIERDUT carnet Economice nr. 2421, pe numele Mărgăria. Declar. nu!

# Ostașii cari au purtat greul în războiul hitle-rist trebuie să intre în posesia pământului

## — Nemții din unele comune din județul Arad încearcă să se împotrivescă legii reformei agrare —

Zilele acestea, în cadrul desăvârșirii reformei agrare, au început colonizările plugarilor din județul Arad în propriile țări șvabilor căzuți sub expropriere.

### Șvabii din Engelsbrun și Gutembrun trec la acțiune...

În majoritatea comunelor, acțiunea de colonizare decurge în mod pașnic, nemții înțelegând că aceasta este legea și că ea trebuie pusă în aplicare. Putem cita exemplul plășii Aradul Nou, unde noii împroprietăriți trec în posesia pământului.

Nemții nu sunt scoși din casele lor. Ei primesc jumătate din camerele ce le-au aparținut, iar în celelalte intră coloniștii.

În alte părți, cum de pildă Engelsbrun și Gutembrun, șvabii au început să treacă la acțiuni, care ne amintesc de timpul — nu prea îndepărtat — când pe buze cu „heil Hitler” priveau românii cu cel mai mare dispreț.

**AFARA CU HOTII — STRIGA ȘVABII, IAR HOTII SUNT PLUGARII ROMANI CARI ERI LE AU MUNCIT PĂMÂNTUL, DAR AZI ISI VOR MUNCII PĂMÂNTUL PROPRIU**

O întâmplare de la Engelsbrun e în măsură să lămurească lucrurile.

Zilele acestea au început și în această comună lucrările de colonizare. Neamții s'au adunat în număr de vre-o patru sute și au început să strige, afară cu hoții, afară cu coloniștii, vrem să muncim pământul pentru stat. Numai intervenția jandarmilor le-a potolit setea de rebeliune.

La percheziția făcută ulterior s'a găsit asupra nemților clește, ciocane, sare și boia. Ei plânseau să arunce în ochii coloniștilor boia și sare.

Deasemeni, leșunța de jandarmi a anunțat organizația Frontului Plugarilor din Arad că eri a trimis la parchetul Tribunalului Arad 8 bărbați și 3 femei din Gutembrun cu acte dresate pentru acțiune de rebeliune.

**MUNCA — SINGURUL DRUM SPRE REABILITARE**

Așa dar, lată că acei ce au urmărit subjugarea popoarelor, azi nu vor să-și recunoască greșala. Este cazul să amintim că mulți germani mai speră într'un nou Hitler. Acest fapt ni-l confirmă și

știrile de radio care anunță descoperirea mai multor organizații cu caracter subversiv în zona americană de ocupație din Germania. Nici șvabii dela noi nu vor — după cât se vede — să rămâie mai pe joasă.

Dar veți spune: este oare omenesc să fie tratați astfel? S'au: este dreptul lor pământul muncii stăția ani?

Privind mai de aproape lucrurile, vom putea constata că expropriere lor nici pe departe nu se poate asemăna cu bestialitățile omșice de ef în lagărele de exterminare din Transnistria sau cu cele săvârșite pe teritoriul țării noastre cu ocazia retragerii trupelor germane (exemplu: crimele șvabilor din Periam). Dacă vreian să muncesc pentru stat acest pământ ce-au cucerit copiii, frații sau scții lor să lupte în armata SS, pentru cucerirea nemților. Și în sfârșit noi s'îm putem bine că acest pământ a fost administrat de ef dar muncit de bietul plugar român, care le era angajat ca slugă.

Așa dar — cum bine a spus plugarul Sfeta, președinte al Frontului Plugarilor din Ranaț — nu este nici o crimă a sprijini elementul național în dauna celor care au luptat întotdeauna împotriva intereselor poporului român. Și dacă până erf bietul Stan a fost slugă la Franț și mai face această treabă și chiaburul Franț. Și sigur că nu va pieri nici el de foame. Va cunoaște și el mizeria în care s'au săbătut plugarii români fără pământ veacuri întregi și va avea totodată neșchiștitatea de a se reabilita, de a se ridica din nou prin muncă.

THEO TANASE

## Gărzile cetățenești în luptă cu răufăcătorii

### Numeroase focuri de armă schimbate

Eri noapte, în cartierul Mureșel, patrula Nr. 1 a Gărzilor Cetățenești a avut un schimb de focuri cu trei bandiți civili înarmați, care au plănuit o spargere în strada Ilarie Spiru Nr. 8.

Echipa gărzilor, care patrula prin acest cartier, a observat în fața casei susamintite trei indivizi suspecți care tocmai se pregăteau să forțeze geamul acestei case. Garda cetățenească a intervenit imediat pentru a aresta pe cei trei indivizi suspecți, însă aceștia văzându-se în pericol au deschis focul asupra patrulei care a răspuns deasemeni cu focuri de revolver, însă au fost nevoiți să se retragă în dosul unei movile.

Cei trei bandiți s'au camuflat și ei în dosul unei porți și țineau gărzile sub un foc permanent.

Schimburile de focuri au durat aproape 20 de minute când patrula Nr. 2 a gărzilor cetățenești care se afla la Pr. v. Mureșel s'a sesizat de acest fapt și a venit în ajutorul camarazilor care sustineau lupta cu bandiții.

Când cei trei răufăcători au văzut că sunt în pericol de a fi prinși, au început să se retragă în direcția Cetății sub protecția focurilor de armă.

Urmărirea lor a durat aproape o oră și în cele din urmă bandiții au reușit să dispară printre copacii din Cetate.

Cele două patrule au cercetat amănunțit toată regiunea din jurul Cetății.

Însă n'a reușit să captureze banda. Re-întorși la fața locului au constatat că cei trei bandiți au forțat deja geamul casei, unde voiau să pătrundă cu forța.

Patrulele au făcut un raport centrului dela Chestură precum și biroului judiciar despre cele petrecute în cursul nopții. Au fost introduse cercetări de către biroul de cercetări și urmărire.

## Procesul colaboratorului Mihailovici

BELGRAD. — Se comunică oficial din Belgrad că autoritățile militare americane din Italia și Germania au cerut guvernului jugoslav în mod oficial să permită unor ofițeri americani să se prezin-

te la procesul fostului general Mihailovici.

După cum se comunică, răspunsul guvernului jugoslav nu se cunoaște încă.

## Nouă dispozițiuni relativ la plata impozitului excepțional

Conform ordinului telegrafic Nr. 540.077 din 2 Aprilie 1946 Administrația Financiară Arad comunică:

Deja de la 1 Aprilie 1946, impozitul excepțional la locuștii de conșum, cafe, restaurante, bodegi, bufete, baruri, cârcumi, cofetării, urmează a se aplica

șimbrele impozitului excepțional pe bodegi ce se emit consumatorilor sau cumpărătorilor, până la nouă dispozițiuni.

Toate aprobările date de Minister pentru plata impozitului excepțional de 12 lei și impozitului pe șimbru, pe bază de bodegi până la 31 Martie 1946, se anulează pe data de 1 Aprilie 1946.

Înreprezinderile care nu beneficiază de această aprobare de viitor vor plăti impozitul de mai sus conform legii Impozitului Excepțional.

La facturile și actele de vânzare mobilare și imobiliare a căror valoare de poartă până la 2 milioane lei se pot achita prin viza.

ADMINISTRAȚIA FINANCIARĂ

## Noul proiect al legii chirilor

Lucrările pentru elaborarea noii legi a chirilor, au ajuns în faza finală. Proiectul acestei legi va căpăta formă definitivă încă în cursul acestei săptămâni. Comisiunea însărcinată cu întocmirea și redactarea noului proiect de lege, va lucra la Ministerul Justiției în prezența d-lui ministru Lucrețiu Pătrășcanu.

Reprezentanții Asociației chirieștilor, ai funcționarilor publici, pensionarilor și IOVR, vor participa la lucrările comisiunii pentru redactarea proiectului de lege.

Pentru soluționarea cât mai echitabilă a intereselor chirieștilor și proprietarilor, s'a ținut seama de toate sugestiile și propunerile diferitelor categorii de cetățeni, formulate prin presă, ori dresate, direct Ministerului. Prin modul cum se

lucrăază la alcătuirea noii legi, ca și din numărul extrem de mare de cetățeni, instituții și asociații, care și-au expus punctul de vedere în această problemă, se vede principiul larg democrație care a stat la baza redactării acestei legi.

## Avansări la Chestura Arad

Prin decizia ministerială Nr. 61.210 din 24 Martie 1946 a Ministerului Afacerilor Interne, dela Chestura Arad au fost avansați în grad următorii:

D. Stănculescu Gheorghe avansat chestor de poliție; d. Moga Dumitru, subșef de birou; Vișan Gheorghe și Hârdușu Vasile șefi de birou; Jacobuț Vasile, ca-

misar ajutor, Jacu Nicolae, comisar, Părvu Liviu, Samuilă Teodor, Pașca Octavian, Rațiu Alexandru, Chioara Ilie, Vrăbete Iluică și Buteanu Alexandru, șefi comisari.

Au mai fost avansați la gradul de șef de secție Puiu Dumitru, Drăceș Ștefan Gaș Teodor și Rada Vasile.

### Declarația stocurilor de băuturi spirtoase

Administrația Financiară din Arad comunică următoarele:

Conform ordinului telegrafic al Direcției Generale MAT No. 433-1946, înca de la 1 Aprilie 1946, s'au mărșărit tarife de consumație asupra următoarelor băuturi spirtoase:

500 lei pentru litru de bere produsă în țară și 2500 lei pentru bere importată.

200 lei pentru litru vin produs în țară și 400 lei pentru vin importat.

3000 lei pentru litru vin importat.

3000 lei pentru vin sampanizat produs în țară sau importat.

4000 lei pentru litru șampanie produsă în țară sau importată.

5000 lei pentru litru vin spumos produs în țară sau importat.

1000 lei pentru kgr. alcool metilic.

Fabricanții și comercianții cu ridică, și cu amănuntul precum și producătorii ce au transportat în creditare de băuturi sau au achitat vechișe taxe sunt obligați să declare până la 12 Aprilie în scris stocurile băuțurilor arățare mai mari ce le aveau în depozit în seara zilei de 31 Martie 1946.

Declarațiile vor fi depuse de deținătorii din oraș la Administrația Financiară, iar pentru cei din județ declarațiile vor fi depuse la Circumscripțiile de județ.

### MULTUMIM PE ACEASTA CALE

scosșilor, Prutenilor, Poliției și Sindicatului cari prin corodane și flori ne-au dat durerăa avută prin pierderea timpului nostru șor și frate

## Bagi Alexandru

Proprietar de taxi.

1154

### „La poarta de aur”

(Boya)

„Covescu este tânărul — în al cărui suflet este prezentat Charles Boyer — pe a poartă spre Statele Unite lăsând în urmă să în Europa un trecut plin de glorie. De la București, locul nașterii, el călătorește pe orașele Europei căutând. Aceasta este povestea. În orașul Azusa (Mexico), la poarta de aur spre USA, se aduce la cunoștință că trebuie să aștepte dela 5 ani până la 8 ani până când va putea intra în țară. Deși fiind că pentru România cota de imigrație este foarte mică.

Și atunci o vechi parteneră — Paula Godard îl săgătește ce trebuie să facă. Cășătoria cu o cetățeană americană îi va ușura trecerea. Și victima căsătoriei o tânără învățătoare din oraș — în al cărui rol este Olivia de Havilland.

Cum află mai târziu această deprezintă aventurierului, ce o îndeamnă să slujească înrând cu mărșă într-o țară veștă afla în grandiosul film „La poarta de aur”.

Deși fata este salvată și cănapa se schimbă într'un om care tubeste cu cea mai adâncă pasiune. Și în ciuda tuturor amenințelor mîș Brown devine dna Ia. Și apoi, iar evenimentul nostru cetățean din al Americii.

Fiului este plin de acțiuni egudulțoare, plin de sentimentalism și muzică, acțiunea desfășurându-se în regiuni pitorești.

Sono-l'atea Reprosabili.

Duminec 7 Aprilie c. ora 12 precis în sala de festivități a liceului „Moise Nicoară” în cadrul ciclului de conferințe organizat de Asociația A.R.L.U.S. pentru strângerea legăturilor cu U.R.S.S. filiala Arad va vorbi

**D-na Iosefina Col. Dumitrescu despre**

**Femeia sovietică sub arme**

Publicul este invitat să ia parte la această interesantă conferință. Intrarea liberă.

# Bulgaria dorește o convietuire pașnică cu toate popoarele vecine

SOFIA. — Noul guvern bulgar a primit ieri în Parlamentul bulgar votul de încredere care a fost unanim.

D. prim-ministru Simon Gheorghieff, a făcut un expozit politic despre politica externă a Bulgariei. A accentuat prietenia pe care Bulgaria o cultivă față de Marea Britanie și Statele Unite precum

și față de toți vecinii ei. Baza fundamentală a politicii externe a Bulgariei este prietenia eternă cu marea Uniune Sovietică.

D. Gheorghieff a arătat că guvernul a fost format numai din partidele Frontului Patriei, deoarece opoziția a refuzat în două rânduri să intre în guvern pen-

tru a colabora în mod loial, din interes egoiste.

În cursul zilei de ieri, Frontul Patriei a lansat un manifest prin care se cere populației să sprijine guvernul împotriva uneltirilor partidelor de opoziție, care pun toate piedicile pentru a se putea face marile realizări.

# Delegația Ministerului Asigurărilor Sociale a achiziționat 70 tone medicamente în Elvetia

BUCUREȘTI. În zilele acestea s'a re-înțors în capitală delegația care în frunte cu d. dr. C. Dimitrie, secretar general al Ministerului Asigurărilor Sociale, a fost în Elveția, unde a achiziționat o mare cantitate de medicamente.

Valoarea acestor medicamente se va compensa în ce se și mijloace financiare elvețieni puși la dispoziție de către guvern și însumază 70 tone de medicamente și anume: Sulfamide, aspirină, chinină, pirazinon, codeină, digitalină, cardiazol, reactiv pentru laboratoare, săruri, insulină și o serie întreagă de preparate precum și materiale dentare.

Din aceste medicamente 10 tone au și

soțit în țară, iar în două săptămâni se așteaptă să sosească tot pe bordul motorului Transilvania și cele 60 de tone.

În urma stăruințelor depuse de această delegație, societatea Deonsuj Suisse a tri-

mis în țară gratuit 15 tone D. T. T. neocid pentru combaterea tifosului exantematic, două mașini plus 8 automobile pentru transportarea echipelor mobile de combaterea epidemiei.

## D. Hoover în Suedia

LONDRA. — Postul de radio Londra a anunțat că d. Hoover, însărcinatul șef-dintelui Truman pentru a examina problemele alimentare din Europa a sosit la Stockholm unde va avea o conferință

cu reprezentanții vieții economice a țării. După ce își va termina vizita în Suedia, d. Hoover va vizita și alte capitale din Europa de Vest și Centru.

# Pretențiile teritoriale ale Jugoslaviei sunt în emeiate

BELGRAD. — Mareșalul Tito a rostit un important discurs la Belgrad, în Adunarea Națională jugoslavă, atingând mal multe probleme de politică internă și externă.

### Instigatorii la crime

(Urmare din pag. 1-a)

sunt cât se poate de directe și fără putință de răstălmăcire. Dacă în zilele noastre legionarele mai sunt, pe ici-colo, nuanțate și voalate, apoi acestea din urmă nu mai au absolut nici-un echivoc.

Si toate acestea aflate în același timp grijului, unele oțărut de celelalte, lată o dovadă cât se poate de grăitoare că este vorba de una și aceeași politică, de una și aceeași sursă, masiv susținută de cercurile reactionare străine. — din care se într'alăptează manșii și resturile legionare. Ei merg mână în mână, își coordonează acțiunile subversive, de subminare a regimului democratic popular, își impart rolurile, și i metoda: „Asta o faceți voi, asta o facem noi”. Ce desăvârșită cărdășie!

Asistăm, deci, la repetate încercări de a reintroduce în Tara Românească metodele net teroriste, de instigare la ură și crimă. Tentative de a crea în noi. în țară o atmosferă încăleată, spirite cât mai agitate în direcția irresponsabilității a haoticului și a crimelor. Pe când alții, și aceștia sunt majoritatea, fac eforturi pentru a scoate țara, cu un ceas mai devreme, din dificultățile pe care aceleași cercuri maniste, brătleniste și antonesciene le-au determinat, le-au pricinuit României. Sforțările poporului sunt chezașa însușului la care sunt sortite mârșavele încercări ale acestui soi de „manifestanți”.

Populația Aradului așteaptă cu încredere măsurile energice pe care sunt indicate autoritățile să le ia pentru identificarea indivizilor dornici de teroare și crime în România democratică. Acum, când ne pregătim să ne înfrățim la conferința păcii.

Cu această ocazie, mareșalul Tito a accentuat că Jugoslavia are pretenții teritoriale față de Italia și Austria. Dela Italia, poporul jugoslav are de revendicat Triestul și regiunea Veneția Ghiuliu. Mareșalul a accentuat că unele cercuri reactionare uneltesc contra Jugoslaviei și caută să împiedece realizarea acestor năzuinți ale poporului.

Mareșalul Tito a vorbit apoi despre

relațiile dintre Jugoslavia și vecinii ei și a arătat că aceste raporturi sunt cât se poate de bune.

— SECȚIA MEDICILOR A SINDICATULUI SANITAR convoacă toți membrii săi la adunarea generală ce va avea loc Sămbătă, 6 Aprilie a. c., ora 6 dimineața la sediul Sindicatului din Bdul Regelui Ferdinand 6 în vederea alegerii noului comitet al secției. Prezența membrilor este obligatorie.

# Un îndrăzneț atac pe malul Mureșului

Zilele trecute tânărul Bokor Gavril, la orela 20 seara s'a pîmbat cu jogodnică pe malul Mureșului. Deodată însă tânărul a perchea a rămas singur pe mal și la un moment dat a apărut un individ care apropiindu-se de Bokor l'a aplicat o lovitură de baston în cap în urma căruia tânărul a căzut pe pământ. Jogodnică lui încercându-l de spaimă, a văzut că individul scoate ceasul de pe mîna jogodnicului și și dispăre în parc. Lucă în cursul serii Bokor împreună cu jogodnică sa au depus o reclamație la poliție. Biroul judiciar a întors imediat cercetările pentru a descoperi pe individul care a comis această îndrăzneță tâlhărie.

Eri înainte de mesă Bokor Gavril trecând pe strada Eminescu a zărit pe individul care l'a atacat pe malul Mureșului. A chemat imediat un gardien public cărui l'a explicat situația și individul, a fost dus la cheștură.

La biroul judiciar luat de scurt, individul a declarat că îl cheamă Cipai Ioan cu domiciliul în strada Crîmăului No. 9. După câteva minute de interogatoriu a recunoscut tâlhăria comisă și a declarat că ceasul furat l'a vîndut în pînta de vechituri.

Biroul judiciar continuă cercetările deoarece sunt bănueli că Cipai a mai comis și alte tâlhării și furturi.

# Pădăpădit pentru că nu a declarat întreaga cantitate de porumb

Locuitorul Padaviei Ioșif, din comuna Peregu Mare a fost condamnat de către Instanța Specială de Săbotați de pe lângă Tribunalul Arad, la 2 luni închisoare corecțională și 500 mii lei amendă.

În sarcina numitului s'a constatat de-

locul prevăzută și pădăpădit de lege anume că nu a declarat autorităților de resort întreaga cantitate de porumb din recolta 1945, precum și o mare parte de recolta anului 1944.

# Au început lucrările de amenajare a strandului

De curând Primăria Municipiului Arad a început lucrările în vederea amenajării strandului pentru sezonul de vară. În acest scop s'a prevăzută în bugetul Primăriei suma de 29 milioane lei. Mai multe echipe de muncitori lucrează în prezent în vederea amenajării strandului.

Sunt probabilități că până la data de 1 Mai strandul va fi amenajat conform necesităților, pușând fi puși astfel la dispoziția publicului. În ce privește costul abonamentelor și a biletelor se va întruni o comisiune pentru a decide în acest sens.

# Informații

— CASATORIE. D. ca Sary Fejor (Oradea) și d. Fried Eugen (Arad) la cunoștință căsătoriei și a fiilor care va avea loc în ziua de Apriele crt. la orele 13.30 în biserică reșască ortodoxă. Invitată fiind această ocazie pe toți prietenii și cunoștințele. Adresa: Str. Clonțea 20. Accesul liber de orice altă javiție.

— TINERETUL SINDICALIST fabrica „TEBA” aranjează Dumineca 7 Aprilie 1946, o după masă dans cu începere la ora 3 în sala culcuș fabricii. Intrarea liberă. Bufet.

— PE ACEASTA CALE TINERETUL MULTUMIM, rudeniilor, prietenilor, cunoștințelor, care au fost ajuturi în încercarea pe care am susținut-o începând la înmormântarea scumpulor tre soție și mamă. Familii, Moșii.

— SINDICATUL MESERIILOR PATRONI PIELARI, ține ședință Duminecă 7 Aprilie a. c., orele 10 a. m. ordinea de zi distribuirea măștilor me. Este în interesul fiecărui membru de a participa la această ședință.

— SINDICATUL MESERIILOR PATRONI FRIZERI-COAFORI adunarea generală ordinară anuala începând 7 Aprilie a. c., orele 10 a. m. Prezența membrilor obligatorie.

— SECȚIA DENTISTILOR A SINDICATULUI SANITAR, convoacă toți membrii săi dentiști examinați și examinați, precum și uncticii la adunarea generală ce va avea loc Dumineca 7 Aprilie a. c. ora 10 a. m. în vederea alegerii noului comitet al secției. Prezența este obligatorie.

— SINDICATUL SANITAR, SECȚIA FARMACEUTICĂ, convoacă toți membrii săi salariați de farmacia la adunarea generală ce va avea loc Dumineca 7 Aprilie a. c., ora 10 a. m. pentru alegerea noului comitet al secției. Prezența este obligatorie.

# Știri din străinătate

MOSCOVA. D. Svernik, președintele Republicii Socialiste Sovietice a plecat în cursul zilei de ieri pe d. Sverdlov ambasadur al Statelor Unite în Moscova.

După ce noul ambasadur și-a prezentat scrisorile de acreditare a avut o vorbire cu d. Svernik, la care a participat și d. Vasinsky.

LONDRA. Fiind întrebat în Camera Comunelor despre situația din Grecia d. Bevin a declarat că dorăște ca în lupta britanică să fie retrase din Grecia cel mai scurt timp, dar necesită să se reze se va face numai după ce în Grecia va fi restabilită liniștea și ordinea.

CAIRO. Seful partidului Național Egipt, a declarat că este foarte bucuros de faptul că d. Bevin a luat decizia conducerea negocierilor ce au între Marea Britanie și Egipt, în vederea încheierii unui nou acord politic și economic.

BUDAPEȘTA. Cu ocazia imitarii unui an de la eliberarea Ungariei de teroarea hitleristo-szalasista, organele democratice din Ungaria au organizat mari manifestații cu care ocazional s'a adus omagii Armatei Roșii pentru victoria sovietică și generalisimului Stalin pentru eliberarea Ungariei.

# MUNCITORII DIN ARAD ÎN ALTURAREA RULUI TARANILOR

În ziua de Duminecă, 31 Martie muncitorii dela Industria Textilă Arad, s'au deplasat în mijlocul țării la Covășinți, plasa Sîrja. Echipa de muncitori compusă din 16 persoane îmbrăcați în haine de lucru și în căciuli, fierari și lemnași, au plecat la orele 5 dimineața și au sosit la ora 5 d. m. Au reparat 3 roți de mașini, 3 mașini pentru săpat porumb și 100 de pluguri s'au ascuțit 150 de tepeare etc. la 30 de țărani. S'au vîndut 4 cai, s'au reparat 3 roți de juguri.

Echipa compusă din 13 muncitori Industria Agrară au reparat 100 de pluguri și 100 de tepeare din țările din Măderuș, din plasa Sîrja în valoare de 589.500 de lei.

CORESPONDENT